
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

- Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Aldo Schneider 

Padre Pedro Baldissera 

Leonel Pavan 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Cumprimenta o deputado Dirceu Dresch, recém-

empossado presidente da comissão dos Direitos 

Humanos. Parabeniza o empresário Walmir 

Rampinelli, de Forquilhinhas, pela recondução à 

Presidência da Coopera, uma cooperativa de 

eletrificação rural do município, ressaltando o 

bom trabalho que ele vem desenvolvendo. Destaca a 

abertura do processo licitatório, pela Celesc, 

para a implantação de linha de transmissão de 



energia elétrica em Sombrio, Praia Grande e São 

João do Sul, agradecendo ao governador e 

principalmente ao vice-governador por ter 

articulado uma obra tão significativa para o 

desenvolvimento da região e que será feita na 

modalidade de compensação de ICMS. Também comunica 

outra ação de eletrificação em Jacinto Machado, 

através da Cejama – Cooperativa Energia Elétrica 

Jacinto Machado. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Menciona a 

decisão do Supremo Tribunal Federal que reformou 

jurisprudência antiga e passou a permitir que os 

réus julgados em Segunda Instância sejam presos 

antes mesmo da apresentação dos recursos 

posteriores aos quais têm direito. Entende que 

isso é uma violação da presunção de inocência e um 

movimento intencional com o objetivo de agradar a 

opinião pública. Argumenta que, se a pessoa pode 

ser presa antes do término do processo legal, os 

bens também poderão ser atingidos por decisão 

judicial, frisando que se abre uma porta, vedada 

pela Constituição, muito perigosa. 

Questiona decisão do Supremo Tribunal Federal, 

que ainda está sobrestada, embora já tenha a 

maioria, que concede à Receita Federal acesso aos 

dados do contribuinte antes mesmo da decisão 

judicial, salientando que com tal decisão o 

Supremo Tribunal Federal corre o risco de perder a 

sua característica garantista.  

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Ratifica as 

palavras do deputado, salientando que se deve 

ficar atento a essa nova decisão do Supremo 

Tribunal Federal, pois pode prejudicar pessoas 

inocentes. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

realização da 4ª Conferência Estadual de Políticas 

para as Mulheres, que está sendo realizada na 

Assembleia Legislativa. 

 Demonstra preocupação com a alta incidência de 

Dengue, Febre Chikungunya e Zika Vírus, 

transmitidos pelo mosquito Aedes Aegypti, 



mencionando que a cidade de Chapecó declarou 

situação de emergência, e que em outros municípios 

catarinenses também estão ocorrendo outros casos 

da doença. 

 Ratifica a necessidade da mobilização da 

sociedade civil e do poder público, municipal, 

estadual e federal, bem como a disponibilização 

das Forças Armadas.  

Informa que a Organização Mundial da Saúde 

segue investigando a relação entre o Zika Vírus e 

a microcefalia. Até o momento já foram confirmados 

462 casos de microcefalia, sendo que apenas 41 

foram realmente associados ao Zika Vírus. 

Solicita a realização de um seminário na 

Assembleia Legislativa para esclarecimento dos 

temas relacionados com essas doenças, pedindo o 

apoio de todos os srs. deputados. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Informa a 

inauguração da obra da revitalização da rodovia 

que liga Videira a Fraiburgo, assim como a rodovia 

que liga Iomerê a Treze Tílias, beneficiando o 

desenvolvimento do turismo, da agricultura e do 

comércio de toda a região. Destaca também o 

aumento da capacidade da subestação de energia 

elétrica da Celesc, em Tangará, agradecendo ao 

governador e sua equipe pela realização das 

referidas obras, que visam dar aos empreendedores 

maiores avanços em suas áreas. 

 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Solidariza-

se com o pronunciamento do deputado, elogiando a 

iniciativa do governador em realizar e finalizar 

as obras. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Registra a 

instalação das comissões permanentes da Assembleia 

Legislativa, destacando o trabalho e a sua 



participação na comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público do ano anterior, 

que viabilizou todos os projetos que na referida 

comissão transitaram, deixando-os prontos para 

serem deliberados em Plenário. 

 Enfatiza que todas as comissões devem-se 

adequar à nova legislação administrativa e ao 

clamor da sociedade brasileira, comunicando que 

todos os parlamentares foram distribuídos nas 

comissões e na Mesa Diretora tendo em vista um 

grande acordo.  

Menciona que os tributos estaduais arrecadados 

devem ser melhor redistribuídos para promover a 

justiça, a equidade social e a inserção social. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Ratifica as 

palavras do deputado e preconiza que algumas 

reformas precisam ser feitas para o bom trabalho 

dos parlamentares. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Concorda 

que a situação econômica do país se encontra 

fragilizada, todavia, discorda com o fato de o 

governador cortar 30% dos recursos destinados aos 

órgãos de segurança pública, comprometendo a 

operação de combate ao crime.  

Comenta matéria publicada no Diário 

Catarinense, sobre a redução em 50% do custeio à 

secretaria de Segurança Pública nos últimos anos, 

salientando que os fundos oriundos das taxas do 

Detran e multas são usadas para pagar pessoal e 

não para melhor equipar a polícia. 

Faz menção à feroz e constante acusação da 

oposição política, com apoio da mídia, à 

presidenta Dilma Rousseff, divulgando notícias de 

corrupção que comprometem o governo federal e que 

têm repercussão internacional. 

Informa que será exibido, em rede nacional, 

na presente data, um programa do Partido dos 

Trabalhadores que mostrará as realizações feitas 

em 13 anos de luta contra a fome, miséria e 

inclusão social. Afirma que, mesmo diante do maior 

ataque da história a um partido, o PT continua 



atraindo novos militantes no Brasil, e que Santa 

Catarina vai entrar na oitava geração de prefeitos 

e prefeitas do país com bons resultados. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

  Partido: PMDB 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Agradece 

aos membros da comissão de Constituição e Justiça 

pela confiança de sua indicação para a Presidência 

da mesma. Entende que será um ano de ajustes para 

restabelecer a paz social e a expectativa de 

desenvolvimento. 

 Declara que em várias oportunidades já fez uso 

da tribuna para denunciar o problema da má 

conservação das rodovias do oeste catarinense e 

que até o presente momento nenhuma solução efetiva 

foi apresentada pelo DNIT de Santa Catarina ou 

pelo governo federal. 

 Reivindica uma atitude à altura de tudo aquilo 

que representa o oeste catarinense frente à 

economia catarinense e brasileira, fazendo com que 

toda a região, que concentra a pequena propriedade 

rural e através do agronegócio consegue manter o 

equilíbrio da balança econômica nacional, seja 

efetivamente atendida em suas necessidades de 

escoamento da produção. Exibe vídeo que será 

apresentado às autoridades responsáveis 

documentando o descaso para com a referida região 

catarinense e também com o dinheiro público. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela pertinência do pronunciamento e 

sugere que o vídeo seja encaminhado também à 

Comissão de Transportes e Desenvolvimento Urbano, 

tanto da Câmara Federal quanto do Senado. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0020/2015, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos, que acrescenta o art. 

11-A à Lei nº 5.684, de 1980, que dispõe sobre o 

serviço público de transporte rodoviário 

intermunicipal de passageiros, para obrigar a 

identificação do passageiro quando da realização 

de viagem cujo percurso seja igual ou superior a 

100km (cem quilômetros). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano, e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0171/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que denomina Luiz 

Henrique da Silveira o Anel Rodoviário de 

Criciúma, trecho entroncamento SC-108 (para Cocal 

do Sul) - entroncamento SC-445 (para Siderópolis), 

no município de Criciúma. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0207/2015, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck, que altera o art. 274 da 



Lei n° 14.675, de 2009, que Institui o Código 

Estadual do Meio Ambiente e estabelece outras 

providências, para regular o prazo de expedição 

das licenças de instalação de infraestrutura de 

suporte de telecomunicações em área urbana. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Turismo e Meio 

Ambiente, e de Economia, Ciência, Tecnologia, 

Minas e Energia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Silvio 

Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Apenas quero 

acrescentar uma informação a respeito deste 

projeto que já foi aprovado em primeiro turno. Na 

ocasião defendemos o projeto com a determinação do 

prazo de 60 dias para a expedição da licença, mas 

além disso, também está disposto em seu art. 274, 

§ 3º, o seguinte: “Em razão do pequeno impacto 

ambiental, o licenciamento ambiental de torre ou 

poste para sustentação de antenas de 

telecomunicações será simplificado e mediante 

expedição de licença ambiental por compromisso nos 

termos do art. 36 desta Lei.” 

Fizemos essa alteração em todas as comissões e 

já passou na votação em primeiro turno. E isso 

quer dizer que, além do prazo, teremos a 

simplificação da licença prévia da implantação, ou 

seja, da LAP – Licença Ambiental Prévia -, da LAI 

Licença Ambiental de Instalação - e da LAO – 

Licença Ambiental de Operação. A licença por termo 

de compromisso é aquela que é concedida no 

requerimento, e que, depois de concedida, o 

executor não cumprindo o que está estabelecido na 

lei, será punido e será até interrompida a obra se 

assim for necessário.  



Então, quero acrescentar esse § 3º que 

simplifica e ao mesmo tempo concede a expedição da 

licença por compromisso. 

Muito obrigado! 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – 

Continua em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0264/2015, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, que institui a Semana 

Estadual de Incentivo ao Ciclismo no Estado de 

Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Saúde, e de Transportes 

e Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0319/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que denomina Guilherme 

José da Costa o elevado da Rodovia Estadual SC-

403, no município de Florianópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0440/2015, de autoria do 

deputado Darci de Matos, que denomina Rodovia 

Hipólito Arzua o trecho de acesso à Praia do 

Ervino, localizada no município de São Francisco 

do Sul, entroncamento da BR-280 até a Praia do 

Ervino, com extensão de 13,79km, no município de 

São Francisco do Sul. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0154/2015, de autoria do deputado Leonel 

Pavan, que declara de utilidade pública a 

Associação Catarinense de Esportes de Força, de 

Camboriú. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0258/2015, de autoria do deputado João 

Amin, que declara de utilidade pública a Federação 

de Ginástica de Santa Catarina, com sede no 

município de Blumenau. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0386/2012, de autoria do deputado Darci 

de Matos, que declara de utilidade pública a 

Associação Catarinense de Supermercados, em 

Florianópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0422/2015, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, que declara de utilidade pública a 

Associação Brasileira de Portadores de Câncer 

(AMUCC), de Florianópolis. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0567/2015, de procedência da comissão de 



Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei n° 16.733, de 2015, que “Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”, para dar nova denominação à Sociedade 

Evangélica Desafio Jovem Rosa de Sarom, de 

Joinville. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0007/2016, de autoria 

do deputado Ricardo Guidi, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

sobre o prazo previsto para conclusão da reforma 

da Delegacia da Mulher de Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0013/2016, de autoria do deputado 

Gean Loureiro, a ser enviada ao diretor do Grupo 

Empresarial WOA Empreendimentos Imobiliários, 

cumprimentando-o pela iniciativa de revitalização 

da Praça Getúlio Vargas, localizada no centro da 

capital. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0014/2016, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados e aos deputados federais de 

Santa Catarina, manifestando aplausos pela 

inclusão na Ordem do Dia para aprovação o Projeto 

de Lei n. 2245/2007, que regulamenta a profissão 

de tecnólogo e dá outras providências. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0015/2016, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada ao ministro do 

Trabalho e Previdência Social e à gerente 

executiva da Previdência Social de Joinville, 

apelando por urgência na reposição dos servidores 

administrativos e médicos peritos para a Agência 

de Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0016/2016, de autoria do deputado 

Gean Loureiro, a ser enviada ao presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado, solicitando empenho 

no sentido de viabilizar o chamamento e a nomeação 

dos candidatos aprovados em concursos públicos 

promovidos por esse tribunal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queria discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



 

Moção n. 0017/2016, de autoria do deputado 

Gean Loureiro, a ser enviada aos dirigentes da 

CNBB Regional Sul 4, manifestando aplauso e 

integral apoio à Campanha da Fraternidade 2016, 

especialmente pela eleição do tema Casa Comum, 

Nossa Responsabilidade. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0018/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada ao presidente da 

República Argentina, manifestando aplausos pelas 

medidas econômicas desenvolvidas em seu país em 

tão curto período de mandato e pela contribuição 

de seus cidadãos ao escolherem o Brasil, 

especialmente Santa Catarina, como destino 

turístico. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada com o voto contrário da deputada Ana 

Paula Lima e do deputado Dirceu Dresch. 

 Requerimento n. 0095/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao reitor da 

UFSC, solicitando informações referentes à 

implantação do Campus de Blumenau. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



 Requerimento n. 0100/2016, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, a ser enviado ao 

presidente da Casan, solicitando informações 

acerca do projeto de saneamento básico para o 

Farol de Santa Marta, no município de Laguna, e 

que ações têm sido promovidas para resolver o 

problema do saneamento básico nas praias 

catarinenses, principalmente com relação aos 

rejeitos lançados no mar. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, sr. 

presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, para discutir, o deputado Dirceu Dresch. 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Sr. presidente, com 

relação à moção de autoria do deputado Leonel 

Pavan, cumprimento os cidadãos argentinos que 

estão vindo para Santa Catarina, pois escolheram 

nossa capital, o nosso estado para passar suas 

férias, e acho que isso é importante para a 

economia catarinense e para a região. Então, 

valorizamos muito. Quanto ao tema da economia 

argentina, nós temos profundas divergências em 

vários pontos, sobre o que o novo governo está 

implantando, inclusive, em relação a políticas de 

privatização.  

Então, neste sentido, eu e a deputada Ana 

Paula nos posicionamos contra à questão das 

políticas internas. De qualquer forma, felicito e 

agradeço ao povo argentino por escolher Santa 

Catarina. 

 Assim sendo, proponho que seja divida em duas 

a moção que aprovamos aqui nesta Casa. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0078/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0079/2016, 0080/2016, 

0081/2016, 0082/2016, 0083/2016, de autoria do 



deputado Gean Loureiro; 0084/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0085/2016, 0086/2016, 

0087/2016, 0088/2016, 0089/2016, de autoria do 

deputado Darci de Matos; 0090/2016, 0093/2016, 

0094/2016, de autoria do Deputado Leonel Pavan; 

0091/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

0092/2016, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0096/2016, 0097/2016, 0098/2016, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 0099/2016, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; 0101/2016 e 

0102/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark. 

 Ainda comunica que serão encaminhadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0024/2016 e 

0025/2016, de autoria da deputada Ana Paula Lima; 

0026/2016, 0027/2016, 0029/2016, 0030/2016, 

0032/2016 e 0033/2016, de autoria do deputado Gean 

Loureiro; 0028/2016, de autoria do deputado Cesar 

Valduga; 0031/2016, de autoria do deputado Darci 

de Matos.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) - Passa à 

Explicação Pessoal e, não havendo oradores 

inscritos a fazer uso da palavra, encerra a 

sessão, convocando outra, especial, para a 

presente data, às 19h, em homenagem à Campanha da 

Fraternidade 2016. [Revisão Final: Taquígrafa 

Renata] 

 

 


